
 

 



 

 

 

1. 'शे्रष्ठपुरुष:' का समास विग्रह होगा - 
 

a. शे्रष्ठ: च असौ पुरुष: 

b. शे्रष्ठ: च  पुरुष: 

c. शे्रष्ठ: असौ पुरुष: 



 

 

d. शे्रष्ठ: पुरुष: च असौ  
 

2. ' उपगङ्गम ्'में कौन सा समास है- 

a. अव्ययीभाि  

b. कममधारय 

c.  द्िंद  



 

 

d. तत्पुरुष 

 

 

3. 'महापुरुष:' में समास है- 
 

a.  अव्ययीभाि समास 



 

 

b.  तत्पुरुष समास 

c.  द्िंद समास 

d.  कममधारय समास 

 

4. 'सज्जन:' का समास विग्रह होगा - 
a. सत्य: जन:  



 

 

b. सत ्च असौ जन 

c. सत्य जन 

d. इनमे से कोई नही 
 

 

5. 'नीलाम्बुजम'्  में समास होगा - 



 

 

 

a. कममधारय  

b. अव्ययीभाि   

c. द्िंद 

d.  इनमें से कोई नही ं
 



 

 

6. 'सुदेश:' का समास विग्रह क्या होगा- 
a. सु: आदेश: 

b. सुंदर: देश: 

c. सुंदर देश 

d. सुंदर :च देश: 
 



 

 

 

7. 'ननममक्षिकम'् में समास है- 
 

a. अव्ययीभाि समास 

b.  तत्पुरुष समास 

c.  द्िंद समास 



 

 

d.  कममधारय समास 

 

8. 'महादेि' में कौन सा समास है- 
 

a. अव्ययीभाि समास 

b.  द्िंद समास 



 

 

c.  कममधारय समास 

d. तत्पुरुष समास 

 

9. 'प्रनतददनम' का समास विग्रह क्या 
होगा- 

a. ददनं ददनं प्रनत 



 

 

b. ददनस्य च 

c. ददनं प्रनत ददनं  
d. इनमे से कोई नही 

 

10. 'नीलोत्पलम'् का समास विग्रह क्या 
होगा- 



 

 

a. नीलम ्उत्पलम ्

b. नीलम ्च उत्पलम ्

c. नील: उत्पलम ्

d. नीलम ्च तत ्उत्पलम ्

 

11. 'श्िेतोत्पलम'् में कौन सा समास है- 



 

 

a. अव्ययीभाि समास 

b.  तत्पुरुष समास 

c.  द्िंद समास 

d.  कममधारय समास 

 

 



 

 

12. 'यथाशकक्तिः' में कौन सा समास है- 

a. अव्ययीभाि  

b. कममधारय 

c.  द्िंद  

d. तत्पुरुष 

 



 

 

13. 'यथाकामम'् का समास विग्रह क्या 
होगा- 

a. कामम ्अननतक्रम्य 

b. यथा: काम: 

c. काम: अननतक्रम्य 

d. इनमे से कोई नही 



 

 

 

14. 'चन्द्रमुखम'्  का समास विग्रह क्या 
होगा- 

a. मुखं चन्द्रं  

b. मुखं चन्द्रं इि 

c. मुखं च असौ चन्द्रं  



 

 

d. मुखं  यथा चन्द्रं  
 

15. 'अनुरूपम'् में समास है- 

a. अव्ययीभाि समास 

b.   द्िंद समास 

c.  कममधारय समास 



 

 

d. तत्पुरुष समास 

 

 

16. 'कृष्णसपमिः' में कौन सा समास है- 

a. अव्ययीभाि  

b. कममधारय 



 

 

c.  द्िंद  

d. तत्पुरुष 

 

 

17. ' अधधहरर : ' मैं कौन - सा समास है ?  

a. द्विगु  



 

 

b. बहुव्रीदह  

c. द्िन्द्द्ि  

d.  अव्ययीभाि 

 

 

18. 'महािनम ्' में कौन सा समास है- 



 

 

a. अव्ययीभाि  

b. कममधारय 

c.  द्िंद  

d. तत्पुरुष 

 

 



 

 

19. ' प्रनतगहृम ्' में समास है  

a. बहुव्रीदह  

b. द्िन्द्द्ि  

c.  अव्ययीभाि  

d. द्विगु   
 



 

 

 

20.  ' ननदोषिः ' मैं समास है  

a. नञ ्तत्पुरुष  

b. अव्ययीभाि  

c. कममधारय  

d. बहुव्रीदह 



 

 

 

 

21. ' यथोधचतम ्' में समास है 

a. कममधारय  

b. बहुव्रीदह  

c. द्विगु  



 

 

d.  अव्ययीभाि 

 

 

22. ' महािीर : ' में प्रयुक्त समास है 

a. कममधारय  

b. बहुव्रीदह  



 

 

c. द्विगु  

d. अव्ययीभाि 

 

 

23.  ' पुरुषव्याघ्रिः ' में कौन - सा समास  

a. द्विगु  



 

 

b. अव्ययीभाि 

c. कममधारय 

d.  तत्पुरुष 

 

 

24. 'कुपुत्रिः'का समास विग्रह क्या होगा- 



 

 

a. कुकत्सतिः पुत्र ं

b. कु: पुत्रिः 
c. कुकत्सतिः पुत्रिः 
d. कुकत्सतिः च असौ पुत्र: 

 

 



 

 

25.  ' महानदी ' में प्रयुक्त समास है 

a. अव्ययीभाि  

b. द्िन्द्द्ि   

c. कममधारय 

d.  तत्पुरुष  
 



 

 

 

26.  ' शोकाक्निः ' में कौन - सा समास है ? 

a.  कममधारय  

b.  द्विगु 

c. बहुव्रीदह  

d. अव्ययीभाि  



 

 

 

27. 'पीताम्बरम'् का समास विग्रह क्या 
होगा- 

a. पीतम ्च अम्बरम ्

b. पीतम ्अम्बरम ्

c. पीत: अम्बरम ्



 

 

d. पीतम ्अम्बर: 
 

28. 'यथाविधध'  में कौन - सा समास है ? 

a. नञ ्तत्पुरुष  

b. अव्ययीभाि  

c. कममधारय  



 

 

d. बहुव्रीदह 

 

 

29. 'पीतकमलम'् में कौन - सा समास है ? 

a. कममधारय  

b.  द्विगु 



 

 

c. बहुव्रीदह  

d. अव्ययीभाि 

 

 

30. 'महादेि' का समास विग्रह क्या होगा- 
a. महान ्चासौ देि : 



 

 

b. महान ्च असौ देि : 

c. उपयुमक्त दोनो 
d. उपयुमक्त में से कोई नही 

 

 

31. 'महात्मा' में कौन - सा समास है ? 



 

 

a. अव्ययीभाि समास 

b.   द्िंद समास 

c.  कममधारय समास 

d. तत्पुरुष समास 

 

 



 

 

32. 'प्रनतगहृ' में कौन - सा समास है ? 

a. कममधारय  

b.  द्विगु 

c. बहुव्रीदह  

d. अव्ययीभाि 

 



 

 

 

33. 'नीलाश्ििः' में कौन - सा समास है ? 

a. नञ ्तत्पुरुष  

b. अव्ययीभाि  

c. कममधारय  

d. बहुव्रीदह 



 

 

 

 

34. 'मुखकमलम'् में कौन - सा समास है ? 

a. नञ ्तत्पुरुष  

b. कममधारय 

c. उपयुमक्त दोनो 



 

 

d. उपयुमक्त में से कोई नही 
 

 

35. 'प्रत्यथमम'्  में प्रयुक्त समास है 

a. अव्ययीभाि समास 

b.  द्िंद समास 



 

 

c.  कममधारय समास 

d. तत्पुरुष समास 

 

 

36. नरससहंिः  में समास है  

a. कममधारय  



 

 

b. द्विगु 

c. बहुव्रीदह  

d. अव्ययीभाि 

 

37. 'प्रत्येकम'् का सही समास विग्रह क्या 
होगा- 



 

 

a. एकम ्एकं प्रनत 

b. एकम ् प्रनत एकं  

c. एकम ् प्रनत 

d. एकम ्एकं  
 

38. 'घनश्यामिः' में प्रयुक्त समास है 



 

 

a. कममधारय  

b.  द्विगु 

c. बहुव्रीदह  

d. अव्ययीभाि 

 



 

 

39. 'आबालिदृ्धम'्  में सही समास क्या 
होगा- 

a. द्विगु  

b.  अव्ययीभाि 

c. कममधारय 

d.  तत्पुरुष 



 

 

 

40. 'श्िेताम्बरम'्  में प्रयुक्त समास है 

a. तत्पुरुष  

b. अव्ययीभाि  

c. कममधारय  

d. बहुव्रीदह 



 

 

 

 

41. 'आसमुरम'् में कौन - सा समास है ? 

a. कममधारय  

b.  द्विगु 

c. बहुव्रीदह  



 

 

d. अव्ययीभाि 

 

 

42. 'रक्ताश्ििः' में प्रयुक्त समास है 

a. अव्ययीभाि समास 

b.   द्िंद समास 



 

 

c.  कममधारय समास 

d. तत्पुरुष समास 

 

43. 'पीतिसनम'्  का सही समास विग्रह 

क्या होगा- 
a. पीत: िसनम ्



 

 

b. पीतम ्िसनम ्

c. पीतम ्िस्त्र 

d. उपयुमक्त में से कोई नही 
 

44. 'उपकृष्णम'् में कौन सा समास है- 

a. द्विगु  



 

 

b.  अव्ययीभाि 

c. कममधारय 

d.  तत्पुरुष 

 

 

45. 'आजन्द्म' में प्रयुक्त समास है 



 

 

a. अव्ययीभाि समास 

b.   द्िंद समास 

c.  कममधारय समास 

d. तत्पुरुष समास 

 

 



 

 

46. 'महाधनम'् में कौन सा समास है- 

a. तत्पुरुष  

b. अव्ययीभाि  

c. कममधारय  

d. बहुव्रीदह 

 



 

 

 

47. 'उपतटम'्  में प्रयुक्त समास है 

a. अव्ययीभाि समास 

b.   द्िंद समास 

c.  कममधारय समास 

d. तत्पुरुष समास 



 

 

 

48. 'नीलाम्बुजम'् का सही समास विग्रह 

क्या होगा- 
a. नीलम ्अम्बुजम ्

b. नील: च अम्बुजम ्

c. नील: अम्बुजम ्



 

 

d. नीलम ्अम्बुज: 
 

49. 'ननजमनम'् में समास  होगा- 
a. बहुब्रीदह 

b.   द्िंद  

c.  कममधारय  



 

 

d. तत्पुरुष  
 

50. 'कृष्णाश्ििः'  में प्रयुक्त समास है 

a. द्विगु  

b.  अव्ययीभाि 

c. कममधारय 



 

 

d.  तत्पुरुष 

51. 'विद्याधनम'् का सही समास विग्रह क्या 
होगा- 

a. विद्या धनम ्

b. विद्या एि धन: 

c. विद्या एि धनम ्



 

 

d. विद्या च धनम ्

52. 'महेश्िर:' का  समास विग्रह  होगा- 
a. महान ् असौ ईश्िरिः 
b. महान ्च ईश्िरिः 
c. महा च असौ ईश्िरिः 
d. महान ्च असौ ईश्िरिः 



 

 

 

 

53. 'रक्तिस्त्रम'्में प्रयुक्त समास है 

a. तत्पुरुष  

b. अव्ययीभाि  

c. कममधारय  



 

 

d. बहुव्रीदह 

 

 

54. 'उपराजम'् में प्रयुक्त समास है- 

a. द्विगु  

b.  अव्ययीभाि 



 

 

c. कममधारय 

d.  तत्पुरुष 

 

 

55. 'प्रनतगहृ'में कौन सा समास है- 

a. अव्ययीभाि समास 



 

 

b.   द्िंद समास 

c.  कममधारय समास 

d. तत्पुरुष समास 

 

 

56. 'अनुरूपम'् का  समास विग्रह  होगा- 



 

 

a.  रूपस्य यो्यम ्

b. यथा यो्यम ्

c. रूपस्य योग ्

d. उपयुमक्त में से कोई नही 
 

 



 

 

57. 'अनुददनम'्में प्रयुक्त समास है- 
 

a. तत्पुरुष  

b. अव्ययीभाि  

c. कममधारय  

d. बहुव्रीदह 



 

 

 

58. कुपुत्र:में कौन सा समास है- 

a. द्विगु  

b.  अव्ययीभाि 

c. कममधारय 

d.  तत्पुरुष 



 

 

 

 

59. 'प्रत्यथमम'्  में प्रयुक्त समास है- 

a. द्विगु  

b.  अव्ययीभाि 

c. कममधारय 



 

 

d.  तत्पुरुष 

 

 

60. 'प्रत्यिम'्में कौन सा समास है- 

a. द्विगु  

b. अव्ययीभाि 



 

 

c. कममधारय 

d.  तत्पुरुष 

 


